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Consiones et instructions im ort

- ‘ stion Q60
1. L'épreuve comporte 60 questions de la question Q1 @ la que
‘nonse est Juste ;
i - £ dont une seule repon
2. Chaque question comporte 4 choix de réponses (A, B,C,D) "
- - E
’ [ onse. Il est impossibic
3. Chaque candidat(e) n’a le droit d’utiliser qu une seule feuille rép
1 i utre .
remplacer la feuille réponse initiale du candidat(e) par une a
' e A 1'intéri de la casc
' : ille réponse 2 l'intericur
4. Avec un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur la feuilic reporos
¢ ‘ - mpli cette case de la
correspondante & chaque réponse juste de la maniére suivante : X ou remplisscz
maniére suivante : W ;
ille ré * icteme ' TERDITES ;
5 La rature ou l'utilisation du Blanco sur la feuille reponse sont strictement INTERD
6. L'usage dela calculatrice scientifique non programmable est autorisc
| ' il ¢le ique intelligent et des documents
i ¢ . s de tout appareil ¢lectronique intellige
téléphones mobiles, de
7. la possession des
B y 5 1 » de passation ;
papiers est strictement IN FRDITE dans la salle de pa
g Toute réponsc nc respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetce |
. To
: ndération allant d’un (1) point a trois (3) points ;
' eront notées selon une po
9. Lesquestionss
10. Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

— o
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Partic | : Atomistique et Tiaison chimique ;
T : ' our valeur:
I.es nombres quantiques de I'électron cClibataire d’un atome ont p
l
wWeY:  n=4 ; (=2 . m=+2 ; W, kg
Le numéro atomique de cet ¢lément chimique est: _ i
A Z=1l . I
B Z =2l o
c | Z=3v.
D | Z=45 uuwuhEdUGaEIGLCGHI

=

oy, Parmi ces affirmations, laquelle est correcte 7

A | Les halogénes sont des réducteurs

=

B | Les alcalins forment facilement des oxvdes

== — -

% L¢s alcalino-terreux captent facilement des électrons au cours des réactions chimiques

D | Les métaux de transition ont tous la méme structure ¢lectronique de valence

F=n & - ’ . '
O3 Pour la méme molécule, laquelle des affirmations suivantes est correcte ?
Moléeule Nature de la liaison l Géometrie Polarit¢
A CH.C, 4 liaisons covalentes non polaires AXGE Polaire
B .o, 6 haisons covalentes non polaires Apolaire
& 1CIO, 4 liaisons covalentes polaires Polaire
T 4 liaisons covalentes non polaires .
D NallC0), I P Polaire
| liaison ionigque

Partie 1 : Sites eristallographiques et formule chimique
_'or et le cuivre cristallisent tous deux dans le systeme cubigue a fuces centrées compact. Le ravon

nétallique du cuivre est note¢ R .

4% Le paramétre cristallin . du cuivre a pour expression :
Jo Leparametre ¢ ) | Apression 2
)|
Koo
;‘\ ”“ . -— g
va
2K -
B |a,  =——
i{ m]| al
YV —
C 4.5 .
(7 = —
- 1 w)
V2
F
D a, B = -
.aﬂ]
4'”“ W
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ptibles de donner deux alliages ordonnés représentés

L,
A‘*,, —— .\u
() — - ) W e
p— *'-.T.-ﬂ' { 1".\\_-—-.1 b P ‘_( ‘:
(==t N O N
. | N [ f i[ /
o OTnlo Y ,
= | f-‘\" LJI
—~ ——
I s o
| P — '_{" t
9 3 \
(I) L
r“-;-‘—'—l'———— — e ———————————
208 s ftormules de ces deux composés sont :
| Composé (1) Composé (11
A | ) AuCu . AuCu,
| B 1 AuCu AuCu,
L | Au,Cu AuCu,
D AuCn, A, Cu
T — T
an ¢organiqueet:
On considére Ia molécule suivante :
OH
|
O Br 0

__#ﬂ

"Le nom correct de cette molécule selon la nomenclature UICPA est ;

e

3-bromo-2-hvdroxy hex-3-én-1,5-dione

4-bromo-35-hydroxy-6-0xo hex-3-¢n-2-one

3-bromo-2-hydroxy-5-0xo hex-3-¢nal

4-hromo-2.6-dioxo hex-3-¢n-5-o0l

On considére le composé organique suivant :

0 w

OH O

CH-
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La proposition correcte pour ce composé est :

A | Le groupe prioritaire est la fonction cétone | F

B | Le groupe prioritaire est la fonction alcool

l.e groupe prioritaire est la fonction ald¢hyde

e prioritaire est la fonction ester

Le erou

On considére les composés organiques A, B, C et D suivants :

——

O
N

A 8 o 0

—_— ——— r'—-‘,.__t_._ — -— — ——
I"armi les propositions suivantes concernant la déshydratation du butan-2-pl, Ia proposition

l _-"_;:..1
] correcte est :

-h—-—

A | Le composé A peut se former lors de la dés 1vdratation du butan-2-0l

B | Le composé H_pa:m se former lors de la déshydratation du butan-2-ol

-

l ( [.e composé C peut se lormer lors de la déshydratation du butan-2-ol

l D [-'-'_f”'“l’“:‘*-‘ D peut se former lors de 1a déshydratation du butan-2-ol
— %
H - |

On considére la transformation des fonctions alcool de I'isosorbide.

—— =
=

0 o ‘
HD-, 4 “/ J\ an-"
Y Y- No-NCs
i OH ~
(®)

| ”“ - h_ —
B 1.a proposition correcte st :

HNO, est nécessaire pour réaliser cette transformation

B | HNO, est nécessaire pour réaliser cette transformation

C | NO, est nécessaire pour réaliser cette transformation N '

I D ‘ Cette transformation est une nitrosation
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Partie I : Enthalpic de r(acuun

La combustion
totale d une mole de méthanol €1/ Ol I l:qmdL dans les conditions standards de

ressio ' lemné .
P netde lemperature, libere 725,2 kJ selon la réaction suivante

. ()~ + f! f)
Lk www.educaprof.com
Donnéey :
- Enthalpies molaires standards de formations de /1, .0, etde CO, ., :
0 \ sipj °
f‘:hr V.4 -8 ( !!]{}1 f ) ] = _:83-2 kJ‘HHlf‘I : .'ﬂ..h: i ({ {):. " ) - _3‘}3'5 .‘.'.;J.”f’!“l
- Chaleurs molaires & pression constante : |
Co(H.0,)=752 I mot" k. {',( CHOH,,,)=81,6 Jmol" K~

L',,(f}1_ ..I):34.7.Lmnf'] Ko (( 0, .) 36.4 J.mol ) K

anol hiquide vaut :

_La valeur de 'enthalpie molaire standard de form: ation du mdéth
A} w(CILOH, ) = —46,5 &) .mol ™!

.lh = -.'( H.OH ,)Y==154,8 kJ.mol !
Alty 00 (CITOI,,)) ==238.7 kJ.mol™

AN e muﬂ,,, =—691.7 k/.mol”

P | r—— . —
iz La valeur de 'enthalpic de cette réaction & 60°C vaut :
[ A AH i ==0645,.50 kJ
B | AH ., =—T700,34 kJ

l & AH'..., ==723.34 &/
l D AM i --—lﬁ",""'ﬁ.f

Partic 11 : Constante d’ ﬂlulllhrt:

20, = NO+: H 0 () o No,=NO+1l0, (2)

Les équilibres suivanis @ N/ 4 I

tJ

ont rc:;pcflit crient pour constanies l.]-l.:'[}lli”hﬂ: Kl Cl K':'

:_._ L. expression, en fonction de K, ¢t A, de la constante d'équilibre &
L1120 3 X
- 2NH, +L’), = 2NO, +3H,0 est;
A K.K, -
B | A= [ ]
¢ [o(5]
i =
' _._1__ *
ok B 7 .
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24 4+ ot
n: '}F,_,-{ +5"m41 = S”Ia:ql+2relqu

‘![thl = k.[Fe”" ].:.- _[th ]ﬂ

di

' On constate alors quc l
itration initiale.

On considére la réaction d'oxydoréduction d° équatio

La loi de vitesse de cette réaction est de la forme : v="+
e temps de demi-réaction concernap N

On opére avec un large excés de Fe
disparition des ions Sn™* est indépendant de leur concet

Q_!a:ﬁ# La \'ulgur de £ vaut:

— - e — _—_____ﬁ__

On réalise des mélanpes steechiomeétrianee de diflirentac ntl $ o e S
anges steechiométriques de différentes concentrations C, en ions Fe™ . On constate

que le temps de demi-réaction dépend de C, .

n{:‘_)?- La relation liant 7, , (. et a est:

"‘"J.J'_l

ka(C,)

- 1

" iy www.educaprof.com

_ 2ha(C,)” =

2* 1 - y

2°ka.(C,)

, Le temps de demi- -réaction f

La valeur de a vaut G L Iuﬁq“c(n ¢St multipli¢ par deux (2)
a=4 . .
=3 — I

a=2
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Partie 1 : Mélange dacides et de bases -
Dans un litre d'eay

sy : réaction prépondérante
298 K. on introduit m =0,15 mol de chlorure d*hvdrogéne HCI, n, = 0,10 mol
d’hydrogénosulfure de sodium Na/IS ot =015 mol d’acétate de sodium NaCIH ,CO,.

Données a 25°C : pK = I’K,J.(H:-S{.;“ (IS, )=10 ; pK.=pK,(HS,, /5.)=130

tuull g )

PRy = pK (CHCOMH,,, I1CICO,, )=4.8

4 La

composition du systéme 3 I

= = | System cquilibre chimique est: , |
_j__ _[('”3('1”:”] = 0,05 mol.L” ;C!L('U_’: 1=0,10 mol.1." [H?.ﬁ'? = 0,10 mol 1"
B [HIU' } = 0,05 mol.l” CH '(J_I: ;ﬂ.lﬂ mol.L* H,S]= ﬁ:ﬂl mol.L "
| € [("”‘(..‘”:”] =0.1 mol.L” l FL'!I;('(J:: = 0,05 mol .l | HS ]: 0,10 mol L™
[FH.‘( ‘”:-H] = 0,05 mol.L” hi("!r'.*(ﬁ'“_,‘j = 0,10 mol.L" - :H;()‘ J = 0,05 mol.L”

e ——

Partie 11 : Solubilité de "acide benzoique
La réaction de dissolution de I'acide benzoique dans I'eau s*¢erit : CH.COH = CHCOH .
Sa constante d*équilibre thermodynamique est notée K =107"" 4 298 K.

Donnédes : pK (CH,COH, . ICHCO, V=5 ; pKk, =14

il

r—-r-—-:-.:.-r-—————.-_-r—'—__ . "_ . - _— " r
‘(85 Lasolubilité s de I'acide benzoique en négligeant sa réaction avee I'eau est ¢

A §=2.20.10"" mol.L’

B ¢ =3.20.107 mol L™
C §s=3.16.1 0" mol.l”'

D s =4.00.107 mol L™

www.educaprof.com i

B —————,———————,—— e — l

; e —
s

-
I* i-'-"-

La solubilité 5" de I'acide benzoique en (enant compte de ses propric¢tés “"‘i"“:h_“-“'w

§'=4.22.10" mol L
3.22.107 mol .l
§'=5.50.107 mol.L” ' o

'=5.22.10° mol.L' —

Q18"

——

'
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¢ dans I'cau. On dispose d”un vo|ym,

¢ solubl

Le benzoate de sodium NuC [ ,CO, , estun sel ioniqu

de ce sel & la concentration molaire

, =1L d"une solution aqueuse N, , + CoHCOx) e
LE . -
C,=3,52.10" mol.l.' . A cette solution on ajoute une » solution concen que,

_ * | . la variation du volume de la solution,
[ acide introduit élant fortement concentre, on pourta négliger | .

lors de Paddition de Pacide ::hlurh}'driqul.

r—_ ¢} k
H. 20, Le plf de pr écipitation de I'acide benzoique

est S

' A f’!f =4, 00

3 LAk www.educaprot.com -

C | pH =500

D I;u‘ftﬁ_{}l_l - )

Partie I11 : Dismutation du diiode
l."équation de la réaction de dismutation du diiode aqueux en iodure /™ et iodate /O est:
30,,,+3H0251"+10-+6 H'.
Données : E"( 1, & IR 2 1=0,621 1

lJI'I'l
e L —
I N - S —

l.u constante d‘f-qui]ihrl-: A associée a I'équation de la réaction de dismutation du diiode

s E(IO,

_fll

L, )=1,20¥

.Iqu&ux ] -

A | K =35.6.107" =

i
B | X,=7.8.10 W
( K, =4.5.107"

D K. =86.107"

= — — — - __————_____________ - —
On peut definir raconstante : ' : : ; -
r peuat dehmir une « constante ipparente » h: telle que ;l.l = K:_[H‘] . Lavaleur de pII

Wpar
correspondant & A, =1 vaut ;

| A | prr=5.0 ‘ -

.. B I. plf =6,0 : v B
pll =8.0 _ | ‘

I D I pH =90 o e e B
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Partie IV

T i i
ransformation chimique dans une pile

A‘u sein d'une pile se produit une
ou les concentrations Initiales des
Zn .+ 2Fe(CN

tra
- l{:‘afumlat:nn chimique modélisée par I'¢équation chimique suivante
Hicrents réactifs et produits sont données -

), (0,1
(O mol. 7'y + 4CN~(0,65 mor.1 ) = Zn(CN){7(0,25 mol L")+ 2Fe(CN ) (0,15 mol L™

Donnéey - f” = F?
ces E"(Fe(CN); [ Fe(CN);)=0,36 7 - E, =E°(Zn(CNY 1 Zn)=-1,26 V

b - ke 3 - : 1 I

A | (D2Zn|Zn(CNY oN- fm( V) Fe(CN)Y \Pr()

B [—}Zn A’n((_.h’ ). HFL--((A') " Fe(CN)); '|Pr[+)

e

L (=) Zn /H((;\] JON- |{ (C \),} J}(( \,; |[*;( +)
D | ()7 ZnCNY; | Fel Ny |Fes) www.educaprof.com

r--n"“:r"j“""'—————— — —

. J

BizaE La Le.m, {]tﬁ’llll v aut :
A rif'=-r] 1016 1

B ¢« = +1,6056 |
C ¢ =+1,6000 V

D | &=+0,900V

Partie V : Influence du potentiel sur les concentrations

On plonge un fils de platine Pr dans une solution contenant les ions Fe** et Fe™ telle que :
[F'r‘” ] - [!‘1’1' ] =10~ mol.L”". Le potentiel pris par I'électrode Prvaut £, =0,68 1’ .

On impose a ["électrode précédente le potenticl £=0,73 I et on attend que I'équilibre soit établi,
!}‘r]’,f"t:{l : f:‘ll(f.'ql.i' / !:l‘.’?. J — {L r]H l’ [IH“H !;:JS?.}II fl I f”ilf*I.-. ! ’

.r_ = ﬁ L=
r.l}_'_{l [.es concentr: ations molaires elfectives finales en ions Fe™" e Fe' valent :

A | [Fe]=2510"mol L] _ [Fe]=175.10"mat.L
B FF ] 7.5.10  mol L ‘Ft:'hu=2,5#l[}'3mui.£_“|

| C Fet=1.75.107mol.L” [Fe* |=7,5.10"mol.L”
et |=2,5.107 mol.I! Fe* |=175. 10 mol.L”
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Partic I : Anneau en rotation sur une tige

WL . yymee (€..¢€.,¢.). L.'axe Oz, est vert;
On considére un repere lixe R(¢). x. v,z) muni d"une base orthonormée (€,.€,,¢.). L-axe Oz, est ver(jcy

ascendant. Une IILL l'hr tourne autour de I’ .l‘u. fa‘:. en restant .1 toul msiunt dans le PL”‘ -‘”}-‘. dVEC Une

VLSS ..IHL'u! nre t"l "l: | 'fl ) = me, [ a1, constant). Notons '*RI((‘) Tl' |'") le I‘EPE‘I'L licala llgt‘ clen
mowement par rapport i A . hnll{rrl,,::,‘...t'_. )la base de -.rl; .

Unanncau 7, considéré comme un point matériel de masse m, se déplace sans frottement suivant .

[ S

e

\ est soumis & son poids P, 4 la réaction 7 de la tige et la force F'=-mK(r—a)é,, :our :HOA!H et K

et a des constantes positives. L aceélération de la pesanteur @ est supposée constante,

(1)

.I.t'-_t "
€. \0 Cal
..p""" ‘Jr
> - t
\ ¢, (o) »
= t_.

T Les expressions de Ia vitesse relative |7 (A1) ¢
R\ :

. " ll‘n ‘cClévat:
sont: ' teeclération relatiye Vo (M) de M
aM)=rd, ; FaMy=fs, —~—  ——————

Vo(\M)=r2 s j_‘_—-_‘___*-__‘—_“-

,,:{ /) re,, +;ml_|¢-” . ?:q {_u) “—'FEE e

Va(M)=rog, . fa“'”)=""-51 e
A M=P8, | FaM)=iz ppgte
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0 YL Les expressions des forces d'inertie d’entrainement F et de Coriolis /_subis par M

[y

- - Y wo—

sont :
I \ f - B - i E
A Pe=—mraje, . F_=2mreg,
| = : _ " ; X
B | Ff.=mrwge, ; F =2mwog¢ 5
C | F.=meoge, ; F =2miog,
— - . I
D F.o=mro.e F.=-2mrewge

J& i rl : i

Lo Léquation différentielle du mouvement de A

A F+r:h-—r! }—ﬁ.u

B .| F+r(K° -f'?.;.J“f‘nﬂ

F +r(K -;)= Ka

F+r(K—-e;)=0

s E—— #

Lokl | Lexpression de "intensité de la réaction 7° de la tige Ox, sur M est:

A T = n].\/ go+rie;

B3 \ T—_-m\gr+4r"‘r:),‘;

L T = ;rr%[g: + 4!“'&-{}

- 3 3
D ] = mJg' + I W,
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“ L'équation horaire du . 0,
TR A, =03 r=acti=0( | — T
| 2 K
10 (
A r{ﬂ=‘-—}cnﬂiﬂ-”+‘_? : ——
FE A b
— "’”J A-{,:
B rin= l - l?ﬂ:i{i.!)'*'—;ﬁ J
— “i'._l]-: - l‘i.'f.f
rir) = —‘-—,—“— Cos(AL)+—
Al A
- “f_rlz K“ :
F(r) = — cos(Ad)+—

. 2

A A

artie 11 : Mouvement d’une voiture sur un plan incliné

ne voiture gravite un plan incliné, faisant un angle @ avec I'horizontal. Le véhicule est modélisé comme

uil : une roue avant. une roue arricre el une tige.
L.a roue avant, motrice. dite roue 1 dans la suite.
est assimilée & un disque de ravon a, de masse
m, de centre d'inertie Gy conlondu avee son

s

centre géométrique ; on note J = ~ma le

-

moment d’inertie de la roue par rapport a son
axe. On repere la position de (b, par son abscisse

x, sur Faxe (Ox) ct la rotation de la roue par

I"angle # par rapport 4 la verticale. On note /| le

point d"impact de la roue 1 avee le sol,
 La roue arriére, porteuse, non motrice, dite roue 2 dans 14 suite, de centre d'
m, de méme ravon a et de méme moment d'inertie par rapport ¢din
G, par son abscisse x, sur I'axe (Ox) et la rotation de
d impact de la roue 2 avece le sol.

ertic G, de méme masse

1 4 sonaxe. On repére la position de
aroue par I'angle (,. On note 1. le point
»  L'ensemble S {carcasse de la voiture et moteur}

de mass
’ a0 11- \ JHT :
[, est modéljge par une tige, de longueur

2h , reliant G et G, Le ce Inertie ¢ '
reliant Gy et G, Le centre d'inertie G de S est le miliey do GG, =2 |
M2 =20, Labscisse de G oest

note x.

e coellicient de frottement entre une roue et le sof Ide

| ntiqu .
(f=cste>0), ~Aue pour les deux roues est noté f

L.es actions de I'ensemble S sur la roue 1 en G, sont réducyip}

- _ ~HUClDbles g : =
couple moteur I'=I¢ .avec I'> 0. - "“Sultante £ )
L action de 'ensemble S surlaroue 2 en est réductip|

r R cli {

|."action du sol sur la rouc 1 est réductible a une résultant
¢

¥ o _ fl; =Tz y - | i s
- | i T d I', + -'I ¥ =
R,=Te, +\ £ < " \,E'__ Clsur | roue 2 i une résultanie
On suppose que les deux roues roulent sans glisser sur |
galiléen. - ¢ sol, (m < A

cl IE r&rél'l.?l”il.“ Rirf) v v =) ¢St

Scanné avec CamScanner




C |¥=3=3; R
g """: = S X o = -
_ v =0, =" -
e —— —— T
l) 1::_{- e B ~ z 1‘:__h_ .
I -—.1.:. . f}l = fj - -..—.,E — e
]
. ok Par application dg théoréme (e :
, T By Cue b résultante cinéti :
! ~_obtient; netique d la roue 1 et d Ia roue 2 on
A MY = = o i il — L T—— —— —
. A SN ‘ — - . —————
: b+ T = —mesina + f +7 AP T
— e N T Tl L NHE. =N+ F, =mecosa
§ MY = mesin o ‘A .y N . ! =
JLF = t £ = . - - i o e
. X+l +li=mgsina+F, 4T, . N4+F =N.+F
- = ik T : ¢ &% s SVt 8. = meCos
' NIX = —ppper S iy , . e ——— ——
( . mesma+F =-mesina + -, s N+£ =N ;
. * - 2 o ML =N = myecosa
D my =—mgsine+ 7, =-mesina+ T,

s M+F =N+ F, =mpcosa

B e ——, T —

Par applicatio SOreme 4 : ‘
- ppheation du théoréme du moment cnctigque a b roue | en Gy et ala roue 2 en
(s, on obtient ;

ol B A -7,
-\ L = ' - - d } =
- . AT n 14}
. W R ) i o i ——
I; N = _: — = |:—- i
' \ma m) m ) -
; f ] [, =21 d f =
¢ |s=of L_1)- www.educaprof.com
Al ma m) n . - o
. (T TY)_ -2 —
il m . m
Nl " . w§ composanies f;, t"!'_-. sont
i"'-““i”" Les expressions des comj 2
- : 1 - 1% = -Im.'f + MEe SN o
A | K, =omi+mgsma=— - T .
¥ 1 I. _: ) B )
= — r _ Z .
; v = LY 4 e SN
B | F, =mitmgsina="" y Py =RTAgSInG
T : N
e — 2 -:
3 — ] - F,, = ':mi" L sine
' L o= A mE ST ’ :
( F, =—mx+mg a 2 B |
o — - — 3" . .
3 HPEN J : F, = ;n:r—mys:nrr
Pl ~ S5 " 'ﬂ!:lf - * b | 2
D k., : — X + MK 3
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2022 ‘\IJJ: iJj‘ = l"‘!‘ﬂ ’i '.:B‘ln )“1 S ’,L“'l ’M lﬂﬂ' ‘-my ﬁ'
. n ) - ) I
el y oy 3l 2 Gauaddll ¢ Wﬂl .IFJ.‘_" ;.i.a,,.j.p-lﬂ_j-fﬂ-“f

PA

__ .ﬂ Les expressions des composantes F_et F,_sont: S
(I r
k. :1(;—*”§Cﬂ5u) : . =—%[£+-‘{Hf“5”]
(T - Bl S '
!‘I__ = [; - j[gcusg] - }t:__,: =—[Zr+ .1!3 EUSQJ
. M :
F,=- - ( = .chnﬁﬂ} : F, = l(i& My Cmif:r]
3T | 3
. =3 i Myecosa ] . F, = —-':(-l:+ Me r:n:-;a']
-\ - 2\ b

'{'_":.1::: | L'équation différentielle du mouvement de (7 s éerit :

A X=gsina-
. :Jﬂ!
5T’ o o e =
B X=—=gsina
- i
i faict ' :
| X =——osina
Ma
o I - -
D | ¥=gsina-— e
2ma

CEUE La condition qui assure un mouvement acelléré

" du véhicule syr la pente et -

e

A | I'>Magsineg

B I>2Maesine www.educaprof.com N —

: l ;
C [ > S mag sina

T —

D | I'>2magsina
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Un moteur thermique fonctionne re
du temps ou pseudo-sourees

\L‘Fhihlﬂn - ' W
ent entre deux sources de températures variables au cours

e [a temperature de la souree chaude ey notée 7 (r) -
| L]

. LI h_*ﬂ‘li*ﬂ.frill“rf Lil: LI sOurce l'ruid..: est “”IGLJT (r)
'8 M

Les sources ont 1a meme capacité therm . o
>y P pacite thermique C et leurs lempératures initiales sont respectivement 7« et
W [y ¢t ® . s 142 "
- Le moteur ionctionne entre | mstant £, =0 et un ins & Pdantlt c ~
I nnstant 4, on I'¢quilibre est anteint.

™"

LM La relation entre T,.(1), Ty, T, et7,, a uninstant 1 s*écrit :

A | ()T =TT,

B | T.(0.T.(N=T,.T,

L Lo 1 (0)=T.(1).T,,

r—-_-..—

D | Z.(0).T ()= JT,... T,

" fourni par le moteur pendant la durée du fonetionnement

T
b vst:

C | W=- ‘f(,ﬁ;—,-,ﬁ:):
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2022 5

——

Pz ' S sndement € .-
.. ﬂ?’ L'expression de I'efficacité thermodynamique - r“_‘_ _

—

TR K : “t
:}.II'IIL II. Interaction magnetique de deux solénoides
Cux solenoides de méme e ssed: . '
otdes de méme longueur /£, possédant le méme nombre N de spires mais de ravons diflérents

[
et R, so ISPOSES ¢ Intenus ¢ indigud 1
R - sont disposds ¢t maintenus comme indiqué sur In figure ci-dessous. Ils son! parcouru
g ssous, 1Is s : S

respectivement par des courants d'intensités f{ et 1,

3~ 4

'.-‘—-l-"-‘-"‘
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SR atadl) 3300 i 45 51 jse

73 e Laaysl) ) ; .y
2 3 #L 3  Gauadd) Al 3l ga gl S5l B LALH Loy
|
_!;- Ljhl L’expression de la résultante des forces qui s’excerce sur le petit solénoide est :
A | F=LTY LLR _
'~
B | F= 24,7t :!,‘R; . )
QY
R J7% 3\ | s RY
[
p | F- ﬂ,,ﬂ';\{, 8.
L.

‘“ﬁ

Pt Llexpression de I'énergie potenticlle d'interaction du petit solénoide est

- W axN LR,

A ”: —
A
B | weBE20N
y N
TR axN°LLRS
w,7xNILILR;
I_:

On ahandonne le petit solénoide & lui-méme, le grand restant fixe. Les expressions de la
g oo position finale x de Pextrémité du petit solénoide ainsi que son énergic potenticlle
d'interaction I, dans son ¢tat final sont :

~ paN LR

A |x=L s L=

L
W A T— __uaN LR
S L
:.\'J A ye
C .t:é— : ”; :—'II” j;'l'ﬁl
: < - : .
g ,  MaN'LLR,
>3 ST
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| sLa,ll g oty Sl 3 aaadd

s 1" expression du travail des forees mal;.'.nﬂiq_ o
ﬂh__ﬂ.‘. : - il i : —
iy < TN 4R [I .. J
/ l e
= TN K [,_ v ]
l e ———
" - ,u_,.'r.\"'!'f‘.ﬁ'iﬁ_ [ 5 J
{ ! B
T .u,.':.\l.f_.ff,' l X ]
/ {

Partic 11 : Lame di¢lectrique

Une lame diclectrique isotrope de permittivité & est placde dans le vide et soumise o un
champ ¢lectrique £, normal i ses laces, On suppose gue 'épaisseur du diclectrique est
Petite par rapport i ses autres dimensions, que le champ £ a Mintérieur du didlectrique i

L, el que la polarisation /7 est uniforme & I'intérieur du diélectrique,

— ————

*{i}ﬂ L expression |.iu champ £ i intéricur du dielectrique est :
s £ = |
A |E=Bp
www.educaprof.com
B |E=2F
C. | B2
'
. | I Vs h e
)] E=£“I—~— e
4

tk‘j:i’.!‘l 1."¢x

pression de Ia polarisation /' (g diclectrique ¢y

A f:':f_' |_'._ J}. e ———
- .
B | P=22F e
= '
( f"::.;,{l—f'-]fj -
g e
D f_'=h.["i'-lffl, I e ——
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234 = Sy PRI Y1 g 201 pta 3 Ayl g5 1 g
phaslly ol 3l ¢ aagay e
Oe-allll Hga gl Saa b Lo s zav

e

" L'expression dy champ dépolarisant F

% - -p Uil aux charges de polarisation cst :
- P —
.r\ Ef' .
"‘:LI'
E, e R T -
B oy = _'i;n'
E, ~ l T B
E p = z:
£

Ll

Partic 111 : Electronique analogique

On considére "amplificateur & transistor bipolaire de la figure ci-dessous utilisé¢ en émetteur commun. L
capacites de haison €, sont assimilées & des courts-circuits & la fréquence de travail, Le coefficient

d"amplification en courant est noté /7.

On pose ;4

R.R.

—r

"R +R,

Scanné avec CamScanner



aule) 535kl LB 93 51 L

2022 upi 399 - '-'L.FFL‘-"U dgalzll Jh'lﬂ q:_,.'pLJl
o 8
. | 3l ga gl 5ala LI\ A R JLEaY!

E sl g oyl 3 il a.abdl
- ' i ' nt du montage
LL lﬂnprﬂumm de /, et I, coordonnces du point de fonctionneme g
! qnnt
Il'i ‘Rff .
A R - =V
Iy = l > V= _—[/m +¢/,'4.1);¢]
Ry +([1+ 1R,
s o
B —k i
fa= : s Ve=V..=|R-+(L+ )R, |,
R” 'Hﬂ*']”l];- i l“ [/ f‘t [ﬂ ) .'] /I
R,
' L.V,
(,. I ‘l"‘ i
PR ! i )
| "R+ (BHNR, b BR.+R 1
I " R )é\

| wl e —— - - r.

“urk i Llexpression du gain en tension A est: QC)

| hﬁfii . CE;} R S

d, =

: (R-+ R[N, +(hy, + DR, | &
g | 4 o _ KN e —
l " (R +R, :[h +hyR, | &

C l 4 = h, R SN
(R.+R, }[h = (I, + )R, ]
[) I -'!.' - hﬂ.R ;‘I.

(R + R )My, + (b, +1)R, |

- ' o i ¥ ¥
Hast sy Llexpression de 'impédance de sortje Z¢ en charge est:

‘ A Z_\ = - R"‘RJ N
. K-+ R,
8 | 2 - R..R B
' | = R, +R
C F. e R..R, R,
“ Rt-. + R!, + }( bl
R.R
D | Z=—T1 4p S
* R,+R!+RL e
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Optique et ondex(10 niojnes

rtie 12 Interfé
Partic | rférences lumineusuu

On se propose de mesurer °yy, -
mince de verre 3 [aces parall¢les, Pour ee
par la lame & I"aide d " ype lunette répl r fda
perpendiculaire aux faces o ot
evlindrique de lumiére

e ¢dé interférentiel I"épaisse
- -Aamine les franpes ('
FYOIrun objet a 1'infing
j a l'infini.
la lame ¢t 55 lentille

Mmonochromatique de
incidence proche de Iincidence

_ I« ur_e d'une lame
tntcrh:rcnccs par réflexion produil
‘ l."axe de la lunette est

a une distance focale f'=30em. Un [aisceau

— longueur d*onde 4=0,750um dans I'air, arrive en

'l [ -"'l . - W i

tle sur la lame. Pour cette radiation I"indice du verre est n=1,5

X
!l
i i i, e bt (E)
(L) -
1
0 N
S o ¢ e
R | T B
ae—N )
R;
Lame
Semi-refléchissante

3 . reme .
Wkt Llexpression de Mordre dinterférence p, dela £77° frange est :

. _2necosr, 1
. P = 3 g,
. 2necosr
B p, = P
C 2ecosT, +]_
= ’__ 2 _
y

D P = 2ne COsT, +:
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Fn supposant le centre

:
% o lpastlly oyl : paaid e
[

y 1'ordre d'interférence au cintrr.

il iy
: B \ {u rayon de [a k
incidences 7, trés faibles, | r:prnsilm ( \

Onpose A=p, =P s ]
PRI sambre ef les angles d°

. frunge sombre est:
.'\ ,t" = f'\/ﬂ'_,ff

‘

B RN BR S E

|
'
. . ’ JJ. .
( T = _I' I.” _.\I"k

) .1_-* — ;" J

-

OST LLe rayon de la deuxiéme frange sombre mesure 9. La valeur de P'épaisseur ¢ de la

2 lame est:
0:

A ¢=2.9mm
T e DL
O

Il ¢=2.35mm K
= - ) O%Q B
L ¢ =1L8mm 60

}] e=1.5mm S} .Q,

| JR . i . a1
Partic Il : Propagation d'une onde clectromagnétiques dans le vide

Une onde electromagnétique plane sinusoidale de pulsation @ se propage dans le vid diisia s
1 . ¢ NS une

direction i du plan xOy faisant un angle € avee 'axe Ov.Le champ ¢lectrique £ de cette ond |
polarisée rectilignement suivant la direction 0= de veele itaire €. s'éeri '
- curunitire €. s'éeriten 1
= otation complexe au
s LY

point M(x,v.2) al'instant ¢ !-."I,.Hj: E, e/'" =g
hf{-‘i{'f La relation qui lie @b, et ¢ s'éorit .

1

() -
- = 1.,'[”' + f

o0 = J”? " h.‘

e

i

— +f":
¢

j L]
MC=u +h
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e e ——
r(g}fun La direction de propagation de ’onde est donné par :

2022 5535599 - CllaagalsS Lyallaill JY) (g i) pbadl 250l i 5 51 bsa
£ 3 gal )
awadill N ga gl 3ala U! JLgal 2 pLaay)

¢Lrasll g el Sdl) - Uasaill)

b ' p B
A = : sinf=——=
Va'+b’ Va' +b° _
a _ h
B | cosl=—— ;  sinf=—= 1
Vai + b Ja +b
- 2
a _ b
& cosf) =- = 1 » Bni= —
\/H" +b° -Ja" =0
b . a*
D | cosl=———— s Sinf=———
Ja' +b’ Ja’ + b’

e ———————————— e

L CInE

L’expression du vecteur champ magnetique 5 de 'onde est :

A ﬁ ”Fn H“f“d-[ - by J{.‘" 1 , ! { ,Hrlf—m—"!, It-r;1l
(-) (@ '
e, [ F _— ii’[gn jffll ”.-'L'I ) -
() JiLex - (17— ) + L
= s—— e —— ‘
. o= (") ' (1)
3 “r/:"; N = hy )= /'}EII _fl.'{'_"."-4ll'-4"'l I—;
C | B=—2e""""e,—¢€ €,
2, ()
| 1 I}F j'l i —dLs ”kfl J_i{r-‘f-..'.‘l m -
D §= e, — i
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